

记者从全国红学专家冯其庸的家乡——惠山区前洲街道了解到，耗时3年总投资2000余万元的冯其庸学术馆下月上旬有望正式开馆。近日记者来到前洲，实地探访基本完工的学术馆。

冯其庸学术馆下月开馆

27件镇馆之宝石刻全新亮相

大地上一枚“中国印”

冯其庸学术馆，占地一万多平米，从空中看下去，像一枚方正正的中国篆刻印章。以灰白色为主基调的馆体，造型简洁流畅，外墙融入中国古典建筑透景风格，显得古朴大气。学术馆广场东南角小山坡上，有一座2.6米高的冯其庸全身铜像。

走进学术馆，由冯老亲自命名的“稻乡家世”、“艰难学程”、“翰墨余香”、“瀚海孤征”、“佛缘遗迹”五个展厅，用珍贵的馆藏实物，分别介绍了他的成长历程、学术成就、书法绘画、西部文化摄影、古代石刻收藏。

在“艰难学程”展厅，陈列着7张一指宽的小纸条，长短不一，上面用钢笔或铅笔写满了文字。这是冯老在旅途或休息中，灵感突至时，随手写下的便条。

在“翰墨余香”、“瀚海孤征”展厅，则展出了由冯老捐赠的众多书画精品以及他追踪玄奘足迹，十进新疆时拍摄的一批珍贵摄影作品。目前，新建的国家博物馆、中国人民大学博物馆都将开辟冯其庸学术馆。

27件石刻成镇馆之宝

在冯其庸学术馆，收藏了由冯老捐赠的新石器时代陶器标本、汉画像石、佛菩萨造像、陶器、瓷器等一大批珍贵文物。其中，由27件石刻精品组成的“佛缘遗迹”展厅堪称镇馆之宝。

这批总重量5吨多的石刻，集中展示了从汉朝、南北朝至唐宋时期的各类石刻佛像、石造像、画像石等，内容丰富，镌刻精细，具有很高的历史、艺术价值。曾任中国汉画学会首届会长的冯其庸，对汉画像有着渊博知识和非凡的认识。此次捐赠的石刻中就有5件汉画像石，其中弥足珍贵的是，有4件汉画像石上还刻有篆体文字，为目前国内所保留的汉画石中所罕见。2件北魏时期的造像石，是石刻艺术中的精品，冯其庸为其题写了“北魏遗珍，灵光照世”八个字。一件高95厘米的宋代石经幢也是冯其庸石刻收藏的得意之作，国内现存的同类石刻也已屈指可数。

学术馆是家乡人民的

把自己的手稿、书画、文物等悉数捐给家乡，传递的是一代国学大师对家乡的浓浓之情。从设计方案、馆藏实物收集到最后的布展，冯老都全程参与。9月25日，九旬高龄的冯老不顾年事已高，专程回到无锡家乡展厅，花了整整2个小时，对每段文字、每件手稿、每张图片都认真推敲。“学术馆虽冠我之名，但它是前洲人民的学术馆，是用来培养下一代的”，冯老对在场的人员说。

作为惠山区着力打造的传承国学的特色基地，前洲街道专门请来上海、南京等地专家，对展厅功能、展品布置、参观流程等进行精心设计。馆内设有多功能展厅、学生互动区、图书馆等配套设施，应用多媒体等手段，对参观者开展免费的国学教育。虽然学术馆尚未正式开馆，但数月来慕名前来参观的人已达300-400人。

前宣 金辰 胡姗姣



冯其庸学术馆以灰白色为主基调，造型简洁流畅 前洲供图

毁绿？误会了

房客铲旧种新整治环境，但手续不全

“小区里好端端已经种了六七年的树，突然被人铲掉了，你说可惜不可惜？”日前，有江阴读者向快报反映，位于江阴市延陵路上新华三村小区沿路的一间门面房，在装修期间突然把旁边的30多平方米绿化铲掉了，在业主阻止对方毁绿过程中，双方还起了冲突。

业主：小区绿化被人毁了

新华三村小区业主方女士告诉记者，“那些沿街门面房旁的绿化是在11月15日被人铲掉的。”方女士说，当时不少业主都自发赶来阻止。

记者在现场看到，方女士说的门面房正在装修，被业主们反

映毁绿的是这间门面房旁边一块三角形绿化区域。业主指着这块已是空地的三角形区域告诉记者，这里面本来有20多棵树。

业主反映，这家门面房的业主姓郁，其丈夫是一名警察。

当事人：这是个误会

江阴市城市管理行政执法局城东中队副中队长顾雪强称，根据目前他们掌握的情况，他们对此事的初步处理意见是，要求毁绿方补种绿化树木，恢复原样。

记者联系到了门面房业主郁某的丈夫，这是一位民警，他解释说，因那块三角形绿地在小区最边上，这几年总有不自觉的人在那里倒垃圾，甚至有人随意大

小便。对于这一点介绍，记者也从顾雪强那里得到了证实。

“这次有人来租门面房，看过后提出要吧绿化区域清理干净。”这位民警说，约5000元整理费用是由他们买单的，清理干净后那块地方还是作为绿化。“实在没想到出了钱做绿化，却引来如此多的非议。”

他同时承认，原以为自己种的树木自己铲掉重种没关系，所以确实没向有关部门申请。

昨天，郁某的丈夫向记者出示了一份由江阴市园林部门批准的城市绿地调整方案审批表，他表示以后会严格按照程序办事，尽量避免出现类似的误会。

金辰 薛晨

锡山城管志愿者在行动

80后女孩上街清理垃圾

在网上看到了城管招募志愿者的活动，80后女孩刘双双主动报名参加城管环卫志愿活动，清理枯枝落叶、清扫垃圾，擦洗果皮箱，这个年轻女孩干起活来一点都不含糊。前日，在锡山区“环境百日大会战”志愿者活动启动仪式上，像她一样的130名志愿者跟随城管公用设施、绿化、环卫等部门的工作人员一起参与了城管服务活动。

女孩应募城管志愿者

刘双双是锡山区东港镇人，前段时间，她在无锡一家网站上看到了锡山区城管局招募志愿者的帖子，“以前在网上看到有关城管的消息很多都是比较正面的，但是实际生活中，我们还真离不开城管。”刘双双说，再加上她自己平时比较关注公益活动，因此看到城管招募就主动报名参加了。

在启动仪式后，她戴上了手套，拿起了火夹和垃圾袋，来到了东亭路上，对道路两侧绿化带内的枯枝杂物进行清理。

“平时坐在车里不注意，没想到绿化带里还藏了不少垃圾。”刘双双一边说着，一边用火夹从绿化带里夹出一个香烟壳。

以志愿者带动市民

“现在全区已经有150名城管志愿者，我们的目标是建立一个志愿者库，什么时候有活动，就能够通知志愿者们前来参加。”锡山区城管局的工作人员告诉记者，志愿者被录入社区志愿者数据库后，他们服务的效果将叠加、放大。每个志愿者希望服务的工作、特长不同，今后，可以根据每个志愿者的时间、愿望和条件，安排不同的志愿活动。

锡山区城管局局长胡小坚表示，推进锡山城市管理发展，不仅需要城管工作者的努力，更需



志愿者正在清理垃圾 胡姗姣 摄

要全区居民的通力协作，而通过这些志愿者的示范带头作用，能更好地提升市民的城市意识和文明素质。

百日攻坚环境热点难点

记者了解到，本次百日大会战为期3个月，到明年1月底前将对锡山区一系列环境问题进行攻坚整治。目前，锡山区城管部门已经陆续实施了锡山路、二泉路、锡沪路等道路改造出新项目以及道路保洁、经营秩序和交通秩序等重点领域的集中整治。

同时一些热点、难点问题也有了解决办法：针对工地围挡周边泥土裸露，建筑渣土、杂物垃圾乱堆乱放的问题，锡山城管局组织绿化养护部门对养护范围内的建筑工地和人行道侧石中间的空缺地补植草坪以提高道路景观效果；针对辖区内配套的交通标牌部分出现年久生锈老化、字迹破损模糊、夜间反光不强等问题，锡山城管局对锡山主城区华夏路、东亭路、二泉路等主要道路两侧93套大型交通标牌进行排查，对存在问题的提出了整改措施。

胡姗姣

相关新闻

高档小区楼下成垃圾焚烧场

“小区附近空地有一大堆垃圾，已烧了好几天了，熏得大伙都不敢开窗了。”日前，滨湖区阳光城市花园的一位居民，拨打快报热线反映，三期36号楼旁边原本有一大片空地成了垃圾堆场，现在每天都有人在焚烧垃圾，焚烧产生的刺鼻气味让人受不了。

接到反映后，记者和滨湖城管执法大队队员来到现场，居民所投诉的垃圾堆场位于梁溪河景观带旁边，现场虽然没有抓到焚烧者现行，不过可以看到，垃圾堆场旁的墙面上已经被熏黑。

记者走访附近居民后得知，这个垃圾堆场所在位置原来是一

片空地，刚开始时有一些不自觉的居民将生活垃圾堆积在此，之后又有不少人效仿，久而久之这里就成了垃圾堆场。最近一段时间，问题更严重了，不仅有人偷扔垃圾，还有人开始焚烧垃圾。“旁边就是景观带，你说好的路怎么成了这个样子。”一位居民说。

滨湖城管执法大队河埭中队已将该垃圾堆场的情况通报给了当地社区，由社区人员劝导居民做好日常环境卫生工作，执法人员则对该地区加大监控力度，发现焚烧垃圾行为的当事人将严格按照法律法规予以处罚。

秦峥 胡姗姣

3秒断顽痒 3天祛毒根 3周期换新肤——皮肤瘙痒有绝招

苗光耀老中医被称为“百痒神医”，是北京同仁堂的主任医师，著名中医皮肤科专家，国家级名老中医。已从事中医皮肤科临床和精研中药60余年，专攻皮肤类疑难杂症，有一祖传秘方——百鲜康，专治各类皮肤瘙痒。

老中医苗光耀祖传秘方【苗水百鲜康】，专治皮肤瘙痒。无论是春夏过敏痒、脚气钻心痒、皮炎灼热痒、湿疹糜烂痒、阴囊湿痒、肛周痒疹……只要擦上此药水，快速止痒，百试百灵，被人称为【百痒绝世方】。

据苗光耀老中医介绍，此药水绝在循经排毒、止痒更治痒，药水中成份就像靶向追踪器，循经络把潜藏于体内风、寒、暑、湿、燥、火、虫等邪物一网打尽。不仅一抹断痒还会从皮肤里冒出丝丝凉气（祛风邪），或是渗出一层珠状液体（祛湿邪），或皮肤微微发红（祛火邪），或出现些异味粘稠物（杀菌虫），就像拔罐子一样，体内毒素被连根拔出，就连多年的皮炎、湿疹、皮癣、皮肤过敏、荨麻疹、疥疮等皮肤病也因此好转。干痒脱皮、皮癣脱皮、疱疹溃烂常用激素导致色素沉着及粗糙肥厚的皮肤，恢复光鲜亮泽，皮肤瘙痒不再复发。

几十年来，凡是使用过【苗水百鲜康】的皮肤痒者无不叫绝称奇：这药水抹上凉嗖嗖的立马就不痒了，抹上还不到一天，眼瞅着水泡变薄了，脓水也没有了……止痒真是有劲儿！脚气糜烂，一片片的湿疹、皮炎、晒出的小疙瘩都好了！眼瞅着拔出毒来，多年的奇痒再没犯过，神啦！

无论是皮炎、过敏、湿疹、荨麻疹、手足体癣、牛皮癣、脚气、脚气、蚊虫叮咬、老年性皮肤痒疹等引起的皮肤痒痒人群，都可以用“苗水百鲜康”。每日2-4次擦于洗净患处。

温馨提示：【苗水百鲜康】上市以来原理独特，效果突出，目前不法商贩利欲熏心，用同样的方法假冒模仿，鱼目混珠，给患者带来了经济、精神的损失。购买时请认准【苗水百鲜康】。

郑重承诺：凡一次性购买10盒送3盒的患者，签约治疗，假若五年内复发，均享受免药费用！
专家咨询热线：0510-80217602
 指定经销地址：中山大药房（无锡市中山路167号市二院对面）免费送货到付款
 携带本报纸到药店购买的患者可以抵用现金20元

大型水质净化行动进江苏

向市民发放水质处理器

冬季来临，天气干燥，易引起皮肤瘙痒，心脑血管病也高发，需要喝更多水维持健康需求。然而，工业排水污染、水管铁锈污染，正严重危及居民饮水健康。

2012年5月，健康饮用水惠民行动全国启动！活动得到相关单位及爱心企业支持。为了让居民喝上健康水，行动拿出上海、天津、广州开始，在70多个城市展开。6月，行动走进江苏，首批向55岁以上居民免费发放。

据了解，水质处理器可自动检测家中水质，判断污染程度，了解是否健康。特殊滤芯还能过滤水中重金属、微生物等，确保家人喝到健康、安全的净水。不少领过的居民表示，“我确实没花一分钱就领到了，而且一个家庭可领2个！喝上过滤水后，老人、孩子都放心！”

申领条件：(1)本市居民；(2)申领人大于55周岁。因申请较多，一期3500个发放完毕，上月已从总部再调1500个，所剩不多，预计5天发完。苏州：82101985 无锡：68935517 常州：82096222 先报先得，抓紧申请！